
الشعبيةّ الديمقراطيةّ الجزائريةّ الجمهوريةّ  
  الوطنيةّ التربية وزارة

* هندسة الطرائق*     في مادة التكنولوجيا الأول ختبارالا

 سا 3: دةّــــــــــــــالم          رياضيمستوى: الثالثة تقني ال

 نقاط( 07 التمرين الأول:)
I-  ٕ٘يشكت عع(A)  ّصٛغزC4H8O   ٍٚٚزفبعم يع ثُبئٙ فُٛٛم ْٛذساصDNPH  يسهٕل فٓهُغ .  ٔ لا ٚزفبعم يع

 يب غجٛعخ ْزا انًشكت ، ٔ يب ْٙ صٛغزّ َصف انًفصهخ ؟

    II-  َدش٘ عهغهخ يٍ رفبعلاد كًٛٛبئٛخ اَطلاقب يٍ انًشكت(A) : ٙكبنزبن ْٙ ٔ

. (B)فُزسصم  عهٗ يشكت  Ni مثٕخٕد انُٛك ٍثبنٓٛذسٔخٛ (A)شكت َشخع انً .1

. (C)، ٚزشكم يشكت  H2SO4ثٕخٕد   C°170ززٗ   (B)ثزغخٍٛ انًشكت  .2

. (D)فٙ ٔعػ زًعٙ ، ُٚزح خضٚئٍٛ يٍ يشكت  KMnO4ثـ  (C)ثأكغذح انًشكت  .3

 .ٚذعٗ أعٛزبد انفُٛٛم (E)الأعٛزٛهٍٛ ، ٚعطٙ يشكت  عهٗ (D)ظى انًشكت  .4

.  (F)ٚعزجش انٕزذح انجُبئٛخ فٙ رسعٛش ثٕنًٛٛش  (E)انًشكت  .5

. (G)فٙ ٔخٕد زًط نٕٚظ فُٛزح يشكت   يٍ خٓخ أخشٖ َفبعم انجُضٌ يع انكهٕس .6

 .  (H) يع انًغُضٕٚو فٙ ٔخٕد الإٚثش اندبف ٚعطٙ يشكت (G)  رفبعم .7

الإيبْخ.ثعذ  (I) يع ثبَٙ أكغٛذ انكشثٌٕ نٛعطٙ انًشكت  (H)ٚزفبعم انًشكت  .8

.(J)  نُٛزح يشكت (I)يع انًشكت   (B)َفبعم انًشكت .9

ثئعبدح كزبثخ انزفبعلاد انكًٛٛبئٛخ . ,J,I,H,G,F,E,D,C,B,Aأٔخذ انصٛغ َصف انًفصهخ نهًشكجبد -أ 

فٛشش . ئعقبغم ٔ يثم يزًبكجبرّ انعٕئٛخ ثيٍ ثٍٛ انًشكجبد انغبثقخ ، يب ْٕ انًشكت انفعبل ظٕئٛب ؟ عه -ة 

 .9يب ْٕ انٕعٛػ انًغزعًم فٙ انزفبعم سقى  -ج 

 .(A)أكزت يعبدنخ رفبعم إسخبع كهًُٛغٍ نهًشكت  -د 

؟ أركش اعى ْزا انًشكت ، ٔ اعزعًبنٍٛ نّ . (F)يب َٕع انزفبعم انًؤد٘ نزشكٛم انًشكت  -ِ 

انزفبعم ٔ رٕظٛر  ثكزبثخ يعبدنخ آخشاَطلاقب يٍ زًط انخم ٔ زًط  (A)اششذ كٛف ًٚكٍ رسعٛش انًشكت  -ٔ

عهٛٓب ششٔغ انزفبعم .

:شكجبد أخشٖ كٛف ًٚكٍ رسعٛش انًشكت رٔ انصٛغخ اَطلاقب يٍ انجُضٌ ٔ ي -٘

C2H5 CH3C

O

  (II  : ٙإنٛك انًشكت انزبن

CH3 - CH - NH2

           CH3

؟فٙ ْزا انًشكت ؟ ٔ يب صُفّيب َٕع انٕظٛفخ انععٕٚخ   -1 



 ٍٛ.اقزشذ عهغهخ يٍ رفبعلاد رغًر ثزسعٛش ْزا انًشكت اَطلاقب يٍ انجشٔث -2      

 نقاط( 07التمرين الثاني:)  
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 K,J,I,H,G,F,E,D,C,B,Aزذد انصٛغ َصف يفصهخ نهًشكجبد: -1

 ( .Iفُسصم عهٗ انًشكت ) NH3(يع Iانًشكت)َفبعم  -2

 أكزت يعبدنخ انزفبعم انسبدس. - أ

 يب َٕع انًشكت انُبرح. - ة

 ( يع انًبء.(Iأكزت يعبدنخ رفبعم  - د

 (.(Iيب ْٙ انخبصٛخ انزٙ ٚزًٛض ثٓب  - س

 يٍ  اَطلاقب( (Iأركش غشٚقخ نزسعٛش انًشكت  - ج

CH3 C   N

 

 ْٙ يًٛضارّ.( ٔيب 9يب اعى انزفبعم سقى ) -أ -3

 كٛف ًٚكٍ يعشفخ كًٛخ انسًط انًزجقٙ ٔ كٛف َغزذل عهٗ َٓبٚخ انزفبعم. -ة

 اعزُزح يشدٔد انزفبعم يع انزعهٛم. - ذ

 يع انصٕدا ، ٔيب اعى انزفبعم؟   (K)اكزت رفبعم انًشكت  -د            

 نٛكٍ انزفبعم انزبنٙ: -4



 

 

(L)             CH3 C    CH2          

CH3             
H2SO4

170 oC

(M)             
 

 (.(P( رعطٙ ثٕنًٛش (Mثهًشح انًشكت  - أ

 أكزت يعبدنخ انجهًشح. يب َٕعٓب . - ة

 ٔزذاد. 4يثم يقطع يٍ  - د

 .1211أزغت انكزهخ انًٕنٛخ نهجٕنًٛش إرا كبَذ دسخخ انجهًشح - س

 أركش اعزخذايبد ْزا انجٕنًٛش. - ج

 نقاط( 06التمرين الثالث:)  

انًشكض ٔ رى اعزخذاو  H2SO4نزسعٛش ثشٔو الإثٛم رى يعبندخ الإٚثبَٕل يع زًط انجشٔو فٙ ٔخٕد ٔعػ زًعٙ  

 انًٕاد ٔ الأدٔاد انزبنٛخ:

 

 الأدوات الـمواد

   mL 22........ (H2SO4)زًط انكجشٚذ انًشكض 

                       mL 31(.............. d=0.8 °95 ,كسٕل إٚزٛهٙ)

KBr ..............................................g 21 

انًبء اندهٛذ٘ -خهٛذ  يبء يقطش      -  

د بيبص -يصجبذ ثُضٌ -يكثف  –دٔسق كشٔ٘ 

 زًبو -اخبصخ يبصخ -  ( mL 5,10,30)يذسخخ

يخجبس  -قبسٔسح انفصم  -دٔاسق اعزقجبل  -يبس٘ 

 يٛضاٌ زغبط -زٕض انزجشٚذ  -زبيم عبو  -يذسج 

 

 يٍ ثشٔو الإٚثٛم. V= 22,6mLثعذ اخشاء انزدشثخ رى انسصٕل عهٗ  .1

 ثشٔو الإٚثٛم. انزفبعم انسبدس نهسصٕل عهٗدنخ اكزت يعب .2

 انًشكض؟ H2SO4يب ْٕ انٓذف يٍ إظبفخ قطشاد يٍ .3

 انًبء؟ عٍ الإٚثٛم ثشٔو فصم فٙيب ْٙ انطشٚقخ انًغزعًهخ  .4

 نًبرا؟ ثبسد رٛبس يبئٙ إنٗ انكشٔ٘ انذٔسق َعشض لإٚثٛهٙا انكسٕل إظبفخ اثُبء .5

 . انزدشثخ يشدٔد أزغت .6

 يعطى:   

C= 12g/mol  ;H= 1g/mol; O= 16g/mol ; K= 39g/mol   ;   Br=80g/mol 

= 0,8g/Cm
3
  (C2H5OH)ρ    ,=1,46g/Cm

3
(C2H5Br)ρ 
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